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 ماذا درسنا فً المحاضرة السابقة

 للمنفعة الترتٌبًالقٌاس •

 تابع المنفعة الترتٌبً•

 منحنى السواءمفهوم •

 خصائص منحنى السواء•
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ا ًٌ النظرٌة الحدٌثة فً استخدام منحنٌات السواء لتحلٌل : ثان

: سلوك المستهلك  
 5- قٌد المٌزانٌة:المعادلة والمٌل: المرحلة الثانية: إمكانات المستهلك:

  
 منحنٌات السوواء تعرور  وو  ول المسوتهلك وتتهوٌعتد رعٌوداً  وو تو ثٌر دخول المسوتهلك و سوعار

خططا الططدخل يو قٌططد المٌزانٌططة “السوولعتٌو المدروسووتٌو ولا روود مووو  دخالهمووا فووً التحلٌوول مووو خووعل 

Budget Constraint 

معادلة قٌد المٌزانٌة: 

للتبسٌا نفترض ين: 

  الدخل النقدي للمستهلك =R  من اللٌرات. 

 هناك سلعتٌن فقا ٌرغب المستهلك فً شرائهماX    وY   

  سعر السلعةx  هوPx    وسعر السلعةy  هوPy    

 بافتراض ين المستهلك ٌنفق جمٌع ما لدٌه من دخل نقديRعلى هاتٌن السلعتٌن 
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ا ًٌ النظرٌة الحدٌثة فً استخدام منحنٌات السواء : ثان

: لتحلٌل سلوك المستهلك  
المعادلة والمٌل:قٌد المٌزانٌة -5  

 مع الأخذ بعٌن الاعتبار جمٌع الفرضٌات السابقة فإننا نحصطل علطى مطا

 :رمعادلة قٌد المٌزانٌةٌسمى 
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R= Px.X+Py.Y 



ا ًٌ النظرٌة الحدٌثة فً استخدام منحنٌات السواء لتحلٌل سلوك : ثان

: المستهلك  

التمثٌل البٌانً لمستقٌم المٌزانٌة:قٌد المٌزانٌة -5  

 بالتعوٌض فً معادلة قٌد المٌزانٌة عند النقاتٌنX=0 , Y=0 

 نحصل على مستقٌمAB ٌمثل خا الدخل يو مستقٌم المٌزانٌة. 

ٌوضططج جمٌططع المجموعططات المم نططة مططن السططلعتٌن  التططً  :مسططتقٌم المٌزانٌططة

ٌسططتاٌع المسططتهلك شططرائها عنططد دخططل نقططدي معططٌن وبططافتراض ثبططات يسططعار 

 .السلعتٌن المدروستٌن

المٌل بصفة عامة هو التغٌر فً المحور الريسً على : مٌل مستقٌم المٌزانٌة

التغٌططر فططً المحططور العمططودي وهططو عبططارة عططن النسططبة بططٌن سططعري السططلعتٌن 

 (لأنه سالب )بالقٌمة المالقة 
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ا ًٌ النظرٌة الحدٌثة فً استخدام منحنٌات السواء : ثان

: لتحلٌل سلوك المستهلك  
التمثٌل البٌانً لمستقٌم المٌزانٌة:قٌد المٌزانٌة -5  

 هو خا ٌبٌن قدرة المستهلك على الشراء: خا المٌزانٌة  

 

 

 

 

يما إذا  Aفأنه ٌقع على النقاة  Yإذا ينفق المستهلك  امل دخله لشراء السلعة 
 . Bفإن سٌقع على النقاة  Xينفقه على السلعة 

 .ٌمثل خا المٌزانٌة Bو A والخا الواصل بٌن النقاتٌن 
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ا ًٌ   :المستهلكسلوك النظرٌة الحدٌثة فً استخدام منحنٌات السواء لتحلٌل : ثان
مثال عددي: قٌد المٌزانٌة -5  

:رترض لدٌنا المعطٌات التالٌة                                                                          

yPxPR yx  

yx  10  5  100

 10   1005 yx 

 
10

5 100
 

x
y




xy 5.010 

 10 5 100 yx 

10   ;5   ;100  yy PPR
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5   ;10   ;100  xy PPR

xy 5.010 

(20,0) 

(0,10) 

 0x  )0(5.010  y 10y yPR /

 0y  x5.010 0 20x xPR /

12     5.010412  xxy

(12,4) 

ا  ًٌ النظرٌة الحدٌثة فً استخدام منحنٌات السواء لتحلٌل سلوك : ثان

  :المستهلك

التمثٌل البٌانً: قٌد المٌزانٌة -5  
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ا ًٌ : النظرٌة الحدٌثة فً استخدام منحنٌات السواء لتحلٌل سلوك المستهلك: ثان  

منطقة التراكٌب الاستهعكٌة المتاحة همو المٌزانٌة: قٌد المٌزانٌة -   5  
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ا ًٌ النظرٌة الحدٌثة فً استخدام منحنٌات السواء لتحلٌل : ثان

: سلوك المستهلك  
التمثٌل الرٌانً لأثر التغٌر فً السعر  لى قٌد المٌزانٌة: قٌد المٌزانٌة -   5  
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:الخٌار الأمثل للمستهلك: ثالثًا  
ا) ٌجاد التركٌب الأمثل ال ي ٌحقل توازو المستهلك - 1 ًٌ (:رٌان  

 هطو تر ٌطب وحٌطد ٌقطوم علططى الارتبطاا بطٌن مسطتقٌم المٌزانٌطة وخاراططة

 .السواء

ًوهناك يربعة يوضاع محتملة له وه: 
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:الخٌار الأمثل للمستهلك: ثالثًا  
ا) ٌجاد التركٌب الأمثل ال ي ٌحقل توازو المستهلك - 1 ًٌ (:رٌان  
منحنٌات السواء واقعة فول مستقٌم المٌزانٌة       مرفوض : الوهع الأول – 1

.لأند فول  مكانات المستهلك  
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:الخٌار الأمثل للمستهلك: ثالثًا  
ا) ٌجاد التركٌب الأمثل ال ي ٌحقل توازو المستهلك - 1 ًٌ (:رٌان  

منحنٌات السواء واقعة تحت مستقٌم المٌزانٌة       مرفوض : الوهع الثانً

رالرغم مو  ند همو  مكانات المستهلك  لا اند لا ٌستنت  الدخل المخصص 

.المدروس للإنتال  
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:الخٌار الأمثل للمستهلك: ثالثًا  

ا) ٌجاد التركٌب الأمثل ال ي ٌحقل توازو المستهلك - 1 ًٌ (: رٌان  
تقاطع منحنى السواء مع مستقٌم المٌزانٌة رنقطتٌو        مرفوض     : الوهع الثالث  

ه ا الشكل موجود فً المادة 

العلمٌة ولكو الشرح الرٌاهً 

غٌر المرترط ره ا الشكل 

وٌكتتى مطلوب فً الامتحاو 

 فً ه ا التصل رالشرح الرٌانً
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:الخٌار الأمثل للمستهلك: ثالثًا  

ا) ٌجاد التركٌب الأمثل ال ي ٌحقل توازو المستهلك - 1 ًٌ (: رٌان  
التماس رٌو   لى منحنى سواء ممكو ورٌو مستقٌم المٌزانٌة    : الوهع الرارع

.مقرول                 
هططو تر ٌططب وحٌططد ٌقططوم علططى الارتبططاا بططٌن مسططتقٌم المٌزانٌططة وخاراططة السططواء .

التططً تمثططل نقاططة , وٌتحقططق عنططد نقاططة التمططاس بططٌن منحنططى السططواء ومسططتقٌم الططدخل

 .Mتوازن وحٌدة للمستهلك يو نقاة الاختٌار الأمثل 
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الأولالسؤال   

 
 ٌتحقل توازو المستهلك رٌانٌاً  ند نقطة: 

 

 تقاطع   لى منحنى سواء مع محور السعر1.

 مع مستقٌم المٌزانٌة تماس  حد منحنٌات السواء2.

 تقاطع  حد منحنٌات السواء مع مستقٌم المٌزانٌة3.

 نقطة  خرى4.
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الثانًالسؤال   

 :ٌرترط تقعر منحنٌات السواء نحو الأ لى رـ 
 

 المعدل الحدّي للإردالتزاٌد   1.

 تناقص المعدل الحدّي للإردال 2.

 ثرات المعدل الحدّي للإردال 3.

 خاصة  خرى 4.
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الثالثالسؤال   

 
 :ٌمكو تعرٌف المعدل الحدي للإردال فً منحنٌات السواء ر ند

 

القٌمة المطلقة للنسرة رٌو تغٌر كمٌة السلعة الأولى وتغٌر  1.
 كمٌة السلعة الثانٌة 

 دد الوحدات الواجب التخلًّ  نها مو سلعة ما فً سرٌل رفع  2.
 الدخل الحقٌقً رمقدار محدد 

القٌمة المطلقة لنسرة سعر سلعة استهعكٌة  لى سعر سلعة  3.
 استهعكٌة  خرى 

 قٌمة  خرى مختلتة  و كل ما سرل 4.
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 السؤال الرابع

 :ٌحقل التدخٌو للمدمو منتعة رالمعنى الاقتصادي لأو  

 

 صنا ة الترغ تحقل دخعً للعاملٌو فً صنا ة الترغ1.

صنا ة الترغ تحقل دخعً للعاملٌو فً صنا ة الترغ ورالتالً 2.

 ٌؤمو  ائدات هرٌرٌة للخزٌنة

 ٌشرع حاجة لدى المدخو 3.

   سراب  خرى 4.
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 السؤال الخامس

 :ٌتحقل توازو المستهلك جررٌاً  ندما
 

 تتساوى الأسعار الحدٌة للسلع منسورةً  لى  سعارها   1.

تتساوى المنتعة الكلٌة المكتسرة مع المنتعة الحدٌة المهحى  2.

 رها

 تتساوى المنتعة الكلٌة المكتسرة مع المنتعة الحدٌة للنقود 3.

  .ٌتحقل شرط آخر مختلف  و كل ما سرل 4.
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 السؤال السادس

سعر وحدة المعرس , لٌرة 500الدخل المخصص للإنتال    

فاو  دد الوحدات , لٌرة 50سعر وحدة الغ اء , لٌرة 100

 :التً تحقل معادلة المٌزانٌة للمستهلك

 

 وحدات غ اء 4وحدات معرس و 13.

 وحدة غ اء  2وحدات معرس و 25.

  وحدات غ اء ووحدة معرس 310.

   خرى4.
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 السؤال السابع

 :فً ظل ثرات رقٌة العوامل ٌؤدي ارتتاع الدخل الحقٌقً  لى
 

 دوراو مستقٌم المٌزانٌة 1.

 انزٌاح مستقٌم المٌزانٌة  لى التوازي راتجاه الأ لى 2.

 انزٌاح مستقٌم المٌزانٌة  لى التوازي راتجاه المركز 3.

   ثر آخر 4.
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 السؤال الثامن

 :ٌنجم دوراو خط المٌزانٌة  و
 

 ارتتاع  سعار جمٌع السلع رنتس النسرة 1.

 انختاض  سعار جمٌع السلع رنتس النسرة 2.

 ارتتاع  و انختاض سعر  حدى السلعتٌو مع ثرات الدخل 3.

 انختاض الدخل 4.
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 السؤال التاسع

 ٌنجم انزٌاح خط المٌزانٌة  لى التوازي  و: 

 

 ثرات الدخل الاسمً مع انختاض كافة الأسعار 1.

 انختاض الدخل الإسمً مع انختاض كافة الأسعار رنسرة   لى 2.

 .كل ما سرل 3.
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 السؤال العاشر

ٌلً  رارة واحدة صحٌحة مما: 

 تكوو المنتعة الكلٌة سالرة رعد حد الإشراع 1.

 المنتعة الحدٌة للسلعة المستهلكة متزاٌدة 2.

لا تت ثر منتعة سلعة روجود سلعة  خرى لاو منافع السلع  3.

 مستقلة  و رعهها

المنافع المكتسرة مو استهعك الوحدات المتتالٌة مو السلعة  4.

 تقل تدرٌجٌاً 
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